



“鸟巢”将在北京奥运会上扮演重要角色

本报记者 刘开明 摄



北京奥运会倒计时一周年

图 O U

“鸟巢”

8月8日,是北京奥运会倒计时一周年的日子,这一天世界青年赛艇锦标赛在顺义水上公园开幕。这是“好运北京”体育赛事北京地区的第一项。这也是今年竣工的首个正式承接世界性大赛检验的奥运场馆。

今年的下半年,是北京奥运场馆扎堆竣工的时间。一共42项测试赛中的26项,要先在今年举行。

北京奥运会将使用37个比赛场馆,56个训练场馆。截至目前,秦皇岛市奥林匹克体育中心体育场、沈阳奥林匹克体育中心体育场、香港马术赛场已完工。在北京的国家体育场、国家游泳中心等12个新建场馆已完成主体结构工程,正在进行装饰装修、机电设备安装施工,部分工程已进入收尾阶段。11个改扩建、8个临建项目全部开工建设。丰台垒球场、北京射击馆和顺义奥林匹克水上公园已交付使用。

与其他竞赛场馆将在今年年底前完工不同的是,“鸟巢”国家体育场将在明年3月左右竣工。据知情人介绍,“鸟巢”之所以延期至明年建成,并不是施工力量不足,更不是施工难度大。最主要的原因是它承担着北京奥运会开闭幕式的特殊使命,必须为开闭幕式表演服务。以张艺谋为总导演的开闭幕式主创团队的创意方案刚刚完成,这一创意方案中,“鸟巢”扮演着重要的角色。钢架、内场等都有各自独特的用处,需要有针对性地进行施工。不过施工是在高度保密状态中进行。

赛事

北京奥运会比赛项目已确定为28个大项,38个分项,302个小项;有18个比赛日,623个比赛单元,2200多场赛事。所有28个大项的竞赛主任也已确定,全部由中

“鸟巢”藏玄机
“福娃”展歌喉

北京奥运会筹备中的五大话题



“福娃”一展歌喉,北京欢迎您

图 CFP

国人担任。

2008年残奥会则设20个大项,471个小项。按照两个奥运会“同时筹办,同样精彩”的要求,残奥会筹备工作正在积极开展。成立了场馆无障碍设施审核工作小组,场馆及城市无障碍设施的建设按计划顺利推进。确定了每日竞赛日程,初步完成了《分级指南》和《分级工作程序》,各项赛事组织工作稳步推进。

开闭幕式

一个好的奥运会开幕式表演,将为一届奥运会的成功奠定坚实的基础。以张艺谋为主组建的主创团队,已完成了创意方案,即将进

入到制作排练阶段。

据了解,这个团队将一共承担四个仪式的编导工作。其中有奥运会和残奥会两个开幕式和两个闭幕式。目前已有近300人的骨干队伍,包括张继钢、陈维亚两名副导演的主创队伍已在位于奥运村附近一栋封闭式的楼里进行创作。预计参加四个仪式表演的演职人员数将超过3万人。

北京奥运会开闭幕式将体现“同一个世界同一个梦想”的主旨精神,体现“绿色奥运、科技奥运、人文奥运”三大理念,突出“文明”、“和谐”两大主题,以中华文明的演进和世界文明的交融为主线,表达“和谐”的核心思想,实现中国文化

元素与奥林匹克元素的完美结合。

票务

今年年初启动的北京奥运会的票务工作进展顺利,目前第一阶段门票预订圆满结束,现在已进入门票分配阶段。

据北京奥组委票务中心的负责人透露,北京奥运会可用于销售的门票总量约700万张。目前已与132个国家和地区奥委会签署了门票销售协议。向各类合同客户发放了《门票销售指南》。北京奥组委3月上旬正式开通了票务网站,发布了国内公众票务政策和销售方案。

今年4月15日北京奥组委正式启动了面向公众的门票销售工作。截至目前,共有超过72万张订单通过官方票务网站、中国银行营业网点和邮寄订单的方式提交,申购门票超过510万张。在所有订单中,明年8月8日开幕式的门票最抢手。

尽管北京奥运会的门票销售很旺,但是北京奥组委按照“遵守奥运惯例、体现中国特色、重在大众参与、突出青少年教育”的原则,拿出了可售票中不低于10%的比例,实行人民币5至10元的低票价,面向青少年学生提供特价门票,使更多的青少年能够在现场感受奥运会的精彩。

主题歌

北京奥运会倒计时一周年前的8月4日,一首由京港澳台130多位音乐人创作演唱的北京奥运倒计时一周年主题歌《We Are Ready》正式发布。许多歌手不仅参与了这首歌的创作,还有志于为北京奥运会创作出一首中国版的《手拉手》,在全世界范围内传唱。

据圈内人透露,曾在1990年举办的北京亚运会上以一曲《亚洲雄风》,一举成名的刘欢和韦唯,都对参与北京奥运会歌曲的创作和演唱兴趣浓厚。尤其是刘欢,对北京奥运会歌曲的活动,几乎是有求必应。还为北京奥组委授权北京电视台动画频道创作的动画片《福娃漫游记》创作了主题曲。在谈及奥运主题歌的创作时,刘欢表示自己的兴趣很浓,随着征歌倒计时的临近,刘欢将拿出什么样的作品参加征集,值得关注。

不仅如此,许多国际大牌音乐人也对北京奥运会主题歌的创作投入了力量。昆西·琼斯是一位在世界范围内享有盛名、成就卓越的音乐监制人、唱片制作人、电影制作人和电影音乐作曲家。琼斯已多次来中国采风,希望能创作一首具有现代风格,又有中国文化特色的歌曲在奥运会时唱响。

汉城奥运会主题歌《手拉手》的创作者意大利籍的莫罗德是世界著名的音乐家,先后创作了洛杉矶奥运会主题歌《欢乐通宵》、汉城奥运会主题歌《手拉手》、意大利世界杯足球赛主题歌《意大利之夏》等作品。他在奥运会倒计时一周年前,与中国音乐家孔祥东合作,创作并制作完成了一首中国元素十足,但又适宜传唱的《Forever Friend》提交给北京奥组委。

这首中文名暂定为《永远的朋友》的歌曲,在8月8日北京奥运会倒计时一周年纪念活动之后,很快将进行首演。

特约记者 汪涌

迎奥运倒计时牌前的期待……

8日傍晚的北京,空气里洋溢着喜庆的气氛,大街上处处是聚集在一起的人群,还有数不清的彩旗和条幅。2008年奥运会倒计时一周年,这个特殊的时刻牵动着所有人的心。

刚一下班,中国工商银行职工王晓春就带着妻子和女儿赶到离家最近的三元桥迎奥运倒计时牌前照了一张合影。他说:“今天是个值得纪念的喜庆日子,我已经听到了明年奥运会的脚步声,作为一个体育迷,听到奥运会的有关消息,我都特别激动。”

在三元桥迎奥运倒计时牌前聆听奥运脚步的绝不止王晓春一家人。记者在现场看到,至少有200人在那里交流自己的感受。倒计时牌每跳动一分钟,人们就一阵欢呼。王晓春说:“中国人怎么能不激动?13亿人的奥运梦想,一年之后就要在伟大首都北京实现了!奥运会让北京成为真正的国际大都市,到那时中国人将见识更多的精

彩,会有更多的梦想。”

晚7点,天安门广场的迎奥运倒计时牌前早已人头涌动。人们忘不了2001年7月13日,可爱的西班牙老人萨马兰奇一句“2008年,北京”,令无数中国人热泪盈眶。经过多年期盼,奥运会终于来到了龙的故乡。今天,北京向世界发出邀请。

景山黄化门社区的赵月娥大妈一家也早早地来到社区的迎奥运

倒计时牌前,她高兴地告诉记者:“从申奥成功的那天起,我就一直在期盼,今天奥运会离我们只有一年时间了,心情特别激动。中国人现在的心情不再是简单的等待,而是迎接和期盼,希望奥运早日到来。”

更多中国人在网上表达自己的心情。一位姓张的年轻人在自己的博客中说:1908年,《天津青年》第一次提出,中国何时能派一名运

动员参加奥运会?中国何时能派一支运动队参加奥运会?中国何时能自己举办一届奥运会?时光跨越了漫长的99年,今天,距离中国人举办的奥运会仅有一年时间了!

这个夜晚,与申奥成功的那个晚上一样,同样甜蜜,同样令人无眠。北京的成千上万个迎奥运倒计时牌,成了人们最乐意去的地方。在那里,人们遥想着一年后,中国人与世界各国和地区友人的盛宴,将是何等的高峰体验。

新华社记者 程义峰